

• 我爱我家



单位组织我们去九寨沟旅游,因为那个地方海拔高,临行前,妻子给我准备了一大兜药:治感冒的,降血压的,防晕车的,护肠胃的,还有风油精、创可贴等。

妻子还让我“到后发个短信报平安”,但乘飞机到达目的地后已是夜半,我不想影响她休息,直到第二天起床后才发短信报平安。她很快就回了短信:“我一夜没睡,等你短信。咋样,坐飞机晕吗?降压药吃了没?别忘了吃!”

疯玩了一天,到宾馆后,我还沉浸在那美丽的山水之间。这时,妻子的短信又来了:“早上你说头有点头晕,现在还晕吗?是血压高还是高原反应?”得知我一切都好后,她又回道:“嗯,那就好,尽情地玩吧,但要注意休息。我们等你回来讲旅途见闻。”

早上刚起床洗罢脸,我正准备去吃饭,妻子的短信又来了:“吃降压药。”也幸亏有她的“命令”,否则我真会忘记吃药,我当时心里暖暖的。可之后的几天

里,每天早晚必能收到妻子让我吃药的“命令”和“早点休息”的提示,渐渐地,我感到这“老婆子”真是“六指挠痒痒——多一道子”,所以也懒得回信了。

一周的旅游很快结束了,就在返程到西安的那天早上,同事老袁的电话响了。他满脸堆笑地说:“没事儿,我们昨晚就到西安了,这儿的气温跟咱那儿差不多,下午就能到家,跟你妈说不要再担心了。”

打完电话,老袁幸福地对我说:“你侄子的电话,这几天你嫂子和你侄子、侄女一天几个电话,说咱去那地方海拔高,怕我身体受不了。这不,昨晚咱在飞机上,他们没打通电话,现在又打来了。”我还没有接腔,老袁又感慨起来:“唉,出门在外,老婆孩子才是最牵挂咱的人呀!”

我怔了怔,随即掏出手机给妻子发了一条短信:“亲爱的,我下午就到家。我爱你和孩子们!”

(汝阳县 竹影)

酒祖杜康杯酒文化有奖征文赛

酒香里的美好时光

小时候,喜欢听父亲讲故事。但凡父亲赞赏的人物,必定是善饮的文人墨客和江湖英雄。

酒后诗情恣肆、酣畅淋漓,尽展才情的李白;“力拔山兮气盖世”的西楚霸王项羽;梁山结义,率众豪杰痛饮杜康的宋江;机智沉着地在曹操前面“青梅煮酒论英雄”的刘备;还有样板戏里高唱“今日痛饮庆功酒,壮志未酬誓不休”的杨子荣……那一个个善饮的汉子,带着至情至性的豪迈,从父亲的故事中走进了我的心里。

听多了有关酒的故事,我对酒也有了兴趣,成年后,在特定的日子里也呼朋唤友地举杯相庆。喝过别人请的酒,也请别人喝过酒,次数多了,发现人的一生居然会有那么多喝酒的理由——结婚要喝喜酒,生子要请满月酒,升迁要请庆祝酒,重聚要请接风酒,分别要请送行酒……但无论是哪个理由,酒都是一个载体,承载着我们的喜乐和情意,在美食的更新中生生不息。

身为女子,我不擅饮酒,却喜与亲友浅斟。儿时,市场上常见的白酒是林河特曲,杜康则属紧俏货,是洛阳百姓眼中的“茅台”。记不清是哪一年了,那天,父亲兴奋地说:“这次,我终于买

到了杜康。”那年春节,因为有了这瓶酒而增添了喜气和馨香。

这些年,我因为喜欢文学,陆续结识了很多本土文友。都说诗酒相生,文友间的聚会,自然也离不开酒的助兴。身为洛阳人,彼此都有意无意地偏爱着杜康。特别是与汝阳和伊川的文友交流,更少不了杜康酒的醇香。席间,男诗人畅怀豪饮,笑刘伶酒浅、比太白敏思;女作家含笑浅斟,思绪飞扬。酒至微醺时,面如桃花,灵感频生……更有诗意者,携一瓶杜康,揣一包卤肉,独自远赴杜康仙庄,漫步河畔,寻觅酒圣杜康造酒醉刘伶的遗风古韵。累了,席地而坐,摊开酒食,邀明月清风,静享美好时光。

生活,就这样带着淡淡的酒香,让那些细碎的好时光充满诗情画意。

(涧西区 李红都)

洛阳杜康控股  
有限公司 协办  
团购热线:  
0379-65439681  
15038227872

• 家有儿女

小小理财计划  
收获意外惊喜

女儿5岁了,乖巧可爱,样样都好,就是算术很差,即使是10以内的加减法,也要掰着小手数来数去还数不明白,我对此十分无奈。为了让她对数字有具体的概念,我决定每周让她当一次小管家。

周日,我给她一些零钱,带着她去买菜,我负责选购,她负责付款。我先买了一把青菜,应付3.1元,女儿付了4元后,拿着小贩找的0.9元,疑惑地问我:“几个1毛等于1元?”我听了哭笑不得,又重复了一遍曾教过她的内容:“10个1毛等于1元,10个1元等于10元……”

女儿恍然大悟,认真地数了数手指,又数了数找的零钱,开心地喊道:“10减1等于9!”引得路人忍俊不禁。

我又买了一些果蔬肉类,她看着手里仅余的1元钱,失落地说:“5加5等于10,现在剩下的钱只够买俩棒棒糖。”我欣喜地看

着女儿,感觉自己的方法初见成效,便开心地说:“去买糖吧,你今天表现不错,妈妈奖励你一次!”

回家后,我坐在桌旁记账,女儿边吃棒棒糖边拿起桌上的一张百元钞票问我:“妈妈一天的工资有100元吗?”我说:“没有。”她又问:“那这一张钱够交我一个月的托幼费吗?”我说:“不够。”她追问:“那需要几张才够啊?”我说:“得10张吧。”女儿沉默了许久,忽然钻到我的怀里,把棒棒糖塞到我嘴里,心疼地说:“妈妈,我以后再也不乱花钱了!”我没想到5岁的孩子会这样体贴人,便紧紧地抱着女儿说:“你真是妈妈的好宝贝!”

经过几次这样的锻炼,女儿不仅算术有了很大进步,而且懂事多了。

没想到,我的一个小小的理财计划会带来这样的意外收获,感谢上苍,我是一个幸福的妈妈!

(涧西区 李露露)

• 流光碎影

牢记恩师教诲  
告慰恩师之灵

1963年,当我们踏入洛阳十中大门,第一位迎接我们的老师就是此后教了我们三年数学、担任了我们班两年班主任的王治德老师。

王老师为人谦和诚恳,对学生耐心细致,授业解惑从来不急不躁,只要还有学生没听懂,他就会像讲新课一样不厌其烦地讲,直至学生完全理解。他常对学生说:“文化是民族的血脉,是人民的精神家园。学好数理化,保国安天下。少小不努力,老大徒伤悲。幼不学,老何为?”

1966年,王治德老师被诬为“与无产阶级争夺下一代”、“推行反革命修正主义教育方法”、“走白专道路”的“牛鬼蛇神”。在此后岁月中,他遭受着无休止的批斗

游街、戴高帽、捆绑罚跪、限食毒打等精神和肉体折磨。

20世纪70年代初,王老师虽被“解放”,但因身心曾长期遭受摧残,健康状况每况愈下,不幸罹患精神分裂型抑郁症。在一个寒冷的夜晚,王老师病情发作,离家再未归来……

2011年10月,王老师教过的661班学生45年后欢聚一堂,这些年过花甲的同学回忆起同窗趣事,谈论着老师的恩德和情义,感慨万千。大家不约而同地为王治德老师默哀致敬,不少人泪流满面。王老师若在天有灵、地下有知,一定会感到十分欣慰。

人们常说,一日为师,终身为父,此时此刻我们深刻理解了这句话的含义。

(瀍河回族区 卜学军)